



M E D L E M S B L A D

för

A. I. K. och Hagens I. F.

N:r 2 1942.

Pris 25 öre.

HAGEN har vunnit FRIIDROTTSERIEN.

Deltagande klubbar: Hagens I. F., I. F. K., Hjo,
Tibro A. I. K. och Skackans I. F.

En serie i friidrott har för att stimulera intresset inom föreningarna bildats mellan ovanstående klubbar.

Första matchen för Hagens vidkommande utkämpades den 16 juni mot Hjokamraterna på hemma-plan, där vi segrade med poängen 75—43. Alltså fick seriestarten en god början för vår del.

Att grabbarnas intresse för såsungen var prima, och träningen skötts mönstergillt vittnar de många goda resultaten om, och inte mindre än fyra nya klubbrekord såg dagens ljus. Således noterade Stig Eriksson hela 58,20 m. i spjut och förpassade annars segervane "K.-A." till andra platsen. Brodern Eskil hivade diskusen 37,94 m. och "Jack" Kronberg skuttade 6,57 m. i längd, medan "flygande" Nille ledigt flög över 1,75 m. i höjd.

Tabellen har efter första omgången följande utseende:

Hagens I. F.	1	1	0	0	75—43	2
Skackans I. F.	1	1	0	0	71—47	2
Tibro A. I. K.	1	0	0	1	47—71	0
I. F. K., Hjo	1	0	0	1	75—43	0

Följande söndag styrdes kosan till Karlsborg, där motståndarna voro fruktade och hemmafärliga

Skackans I. F. Efter diverse tåg-, bil- och båtresor kommo vi till Skackans lilla men idylliska idrottsplats. Tävlingarna började på angiven tid kl. 12,30 em. och inleddes med dubbelseger på 100 m. och längd av våra alltid pålitliga parhästar "K.-G." och "Jack". I diskus utspann sig en knivskarp duell mellan Skackans Lars-Åke och varan Eskil, där efter växlande ledning segern till sist stannade hos Eskil med det utmärkta resultatet 40,12 m. (klubbrekord). På 1,500 m. löpte Folke "Boll" mot alla tips hem en bejublad seger på ny rekordtid 4,18,8. I höjd förbättrade "Nille" sitt nyligen satta klubbrekord till 1,76 m. på den svårhoppade banan.

Slutresultatet blev en seger för Hagen med siffrorna 66—52.

Tabellen:

Hagens I. F.	2	2	0	0	141—95	4
Skackans I. F.	2	1	0	1	123—113	2
Tibro A. I. K.	1	0	0	1	46—71	0
I. F. K., Hjo	1	0	0	1	43—75	0

Onsdagen den 8 juli avverkade vi den tredje matchen i serien som gick å idrottsparken i Tibro. Star-
(Forts. å sid. 4).

Känn Ditt ansvar gent emot klubben, lös medlemskortet.

LAGANDA och MORAL.

Fotbollspelet har utvecklats oerhört i vårt land. En följd därav har blivit att konkurrensen mellan klubbarna har blivit hårdare. För att kunna stå sig i denna hårda konkurrens gäller det för ett fotbollslag att besitta den rätta lagandan, som är en moralisk styrka både i framgång som motgång. Alla spelarna i ett lag måste ha klart för sig att till stor del beror framgångarna på lagets moral. Men moralen är en andlig egenskap. Som beständig och självutvecklande kraft näres den av övertygelse, hänförelse, klubbkänsla och så tron på lagets förmåga att kunna hävda sig i den hårda konkurrensen.

Motgångar blir provostenar. Det är lätt att vara optimistisk, när allt går bra. Det är motgången som sätter den inre styrkan i ett lag på prov och visar halten av dess anda. Framgången efter dylika bakslag beror på tro, självförtröstan och vilja — just de egenskaper som har största utsikter att utvecklas i ett lag med god laganda. Det finns de, som söka åstadkomma splittring inom laget. Men mot dylika försåtliga inflytelser har lag, som besitter den rätta moralen, sitt eget försvar. Det står i spelarnas makt att odla en moral som gör dem osårbara mot sådan falskhet och starka nog att uthärda besvikelser och bakslag, tills hela laget hinner utveckla sig och bli starkt.

RO.

En översikt.

"Lev livet farligt", är tydligen A. I. K:s färskaste fotbollsparoll. Kan-ske det är ett försök att friska upp serielunken, som beskyllts för att tendera bli stereotyp. Först förlorade A-laget med 7—2 i Alingsås och B-laget med 3—0 i Axvall. Nästa spelomgång segrade A-laget med 2—0 över Vänersborg, B-laget med 3—1 över Fagersanna och juniorerna med 2—0 i Falköping. Därefter förlorade B-laget med 7—2 mot Skövde-kamraterna, Juniorerna spelade 1—1 i Skara. Det blev även förlust för A-laget mot Heimer, men det är dock tydligt att A. I. K. är mot storformen igen, ty laget visade ett spel i Lidköping som var en ren lust att skåda. Man får säga att spänning saknades inte i denna div. 3-batalj. Hela matchen var som en berg- och dalabana, upp och ned, fram och tillbaka. Först hade Heimer övertaget sedan A. I. K. Sådana perioder växlade oupphörligt första halvlek. Andra halvleks första 20 min. hade A. I. K. rena uppvisningsspelet, varpå spelet jämnade ut sig. Trots detta kunde Heimer med tur och domarens hjälp bärga de båda poängen. Hur blev det egentligen med fotbollsdömarnas aktion om ökat gage? I varje fall föreföll det som Pryts från Skara inte skulle ha fått på-ökt. Man har sett de mest underliga domslut i olika matcher denna säsong.

I det avseendet behövde vi ej fara från Framnäs utan anteckningar i notesboken. I denna match förekom en pipblåsare Pryts från Skara som tydligen hade lämnat sina tankar kvar i Skara? Under alla förhållande har det nog inte på år och dag förekommit tydligare bortdömning än då Reis dribblade bort två Heimersförsvare och dundrade in bollen i nätmaskorna så att det sjöng om dem. På tillrop av Heimers ch. tog herr pipblåsare till att döma offside. Den andra anteckningen var följande: Värsås hade brutit sig igenom Heimers försvar och var ensam med målvakten då motståndarnas ch. tog sig friheten att kroka honom bakifrån. I stället för att blåsa för denna förseelse stod nämnda domherrn och viftade med händerna som den värsta trafikpolis uppe i Stockholm. Dessa tabbar för-

Orienterarnas spalt.

Orienteringssäsongen började ovanligt tidigt i år. Men det är ett stort program, som uppgjorts för hösten, och för att få tid till alla tävlingarna måste man börja tidigt.

När detta skrives har redan två alliansorienteringar hållits, en i Tibro den 9 aug. och en i Norra Fågelås den 16 aug.

Söndagen den 23 aug. blir det alliansorientering i Karlsborg. Därefter börjar höstens stortävlingar. Den 30 aug. anordnar Tidaholms G. I. F. jubileumstävling, den 6 sept. har Gandvik tävling i Skara och den 13 sept. blir Hagens stortävling här i Skövde. Sedan blir det distriktsmästerskap den 20 sept. och skaraborgsmästerskap den 27 sept. D. M. hålls i Mariestad och skaraborgsmästerskapen anordnas i Hjo. Så blir det Riksorientering den 27 sept. och 4 okt. Därefter skall det bli en alliansorientering i Mölltorp, och så skall klubbmästerskapen hållas.

Efter denna redogörelse för höstens tävlingar, kanske det intresserar att höra lite från de tävlingar, som hållits i Tibro och Norra Fågelås.

För Tibro A. I. K:s tävling var det samling strax söder om Breviks kyrka. Deltagarna från Skövde åkte tåg till Mölltorp och cyklade därifrån till samlingsplatsen.

När starten gick regnade det, men en stund därefter blev det vackert väder. Banan var bra och målet var lagt till en sjö, där man sedan fick bada. 51 av de 61 startande fullföljde tävlingen.

Seniorklassen vanns av Magnus Thorsén, Tibro, 1,58,45, tvåa blev Yngve Thurén, TGIF, 2,04,00, och trea blev Nils Söderberg, Tibro, 2,04,50. På elfte plats kom Kurt Fredriksson, Hagens I. F., 2,27,30. Juniorklassen vanns av Åke An-

Enligt rapport från Lidköping spelade Reis och Otta bäst. Heder åt gamlingarna.

anledde ett visst osäkerhetstillstånd. Inte minst en fredagskväll, då publikens röstresurser äro sådana att de skulle ge utslag i åtskilliga centilitrar... nej, förlåt, centimetrar på uppe i Kungliga huvudstaden befintliga ljudstyrkemätare.

RO.

Medaljerade.

A. I. K:s fotbollspelare och handbollspelare med damer hade samlats på Alphyddan vid en gemensam supé lördagen den 15 dennes. I samband med denna hölls medaljdelningen för vunnen serieseger. Följande spelare erhöles medaljer, John-Erik, Båstad, Börje, Fiskarn, Otta, Göran, Reis, Per-Erik, Isak, Jocke och Martinson.

OM LYCKAN.

Nihi est ab omni parte beatum... det finnes ingen fullkomlig lycka, säger på ett ställe Horatius. Och ingenstans har väl detta ordspråk uppnått en så kontinuerlig tillämpning som i fotboll. Man är lycklig över en seger eller en följd av segrar, men oron för nästa match tär på denna känsla, så att den verkligen aldrig blir fulltkomlig. Målmedveten träning skänker dock en viss trygghet, och har man gjort sitt bästa, kan man med lugnt samvete möta framtiden och historiens (referentens) dom.

RO.

dersson, Mölltorp, 1,26,20 före Börje Larsson, Norra Fågelås, 1,35,45. I damklassen vann Elly Karlsson, Hagen, 1,47,25, 2) Ingrid Andersson, Tibro, 2,19,00, 3) Ingrid Andersson, Hagen, 2,58,45.

Tävlingen i Norra Fågelås gynnas av bra väder. 47 startade i seniorklassen och 19 i juniorklassen. Banorna voro kanske lite för lätta men voro bra lagda. I synnerhet på juniorbanan blevo tiderna för bra.

I seniorklassen blev det åter Tibroseger genom Arvid Schyberg, som vann på tiden 1,33,11, 2) Stig Andersson, TGIF, 1,36,10, 3) Karl Sjögren, TGIF, 1,36,34, 10) Gösta Dolck, Hagen.

Juniorklassen vanns åter av Åke Andersson, Mölltorp, med tiden 0,51,26. 2) Manne Möll, Karlsborg, 0,52,28. 3) John Jonsson, Hagen, 1,00,59.

Till sist erinras om att anmälan till tävlingen i Skara den 6 sept. skall vara gjord senast den 29 aug. H. I. F:s medlemmar skola anmäla sig till Gunnar Gustafsson, tel. 1264.

Edor.

Kring Skene I. F.

AIK:s motståndare på söndag torde vara känd av publiken från kvalmatcherna till Västsvenskan och behöver därför ingen närmare presentation.

Skövde och Skene har mötts flera gånger tidigare på fotbollplan, då i Västgötaserien, varvid Skövde-laget i allmänhet vann. Bl. a. vann AIK en match i Skene med 2—0, efter överlägset Skene-spel. På hemmaplan litet tidigare på säsongen blev det hela 9—0 till AIK.

Årets västsvenska serie inledde Skene med hemmavinst mot Norrbygårde med 2—1, därefter blev det bakslag i Skara — 1—8 — och i söndags en meriterande hemmaseger över Svaneholm. Skene lär ha gjort sin bästa match på två år, trots frånvaro av den i vanliga fall bäste spelaren, dagens centerhalv.

Skene har sin styrka i försvaret, där mv., vb. och chb. är de bästa. Kedjan har sin udd i centern och vänsterinnern.

Sprid Medlemsbladet.

A. I. K. vinner juniorserien.

Skövde AIK:s juniorlag i fotboll står nu, trots att ännu en match återstår, som segrare i juniorlagserien Skövde—Falköping, där laget hittills endast tappat en poäng.

I DM för juniorlag blev laget utslaget i första matchen, som gick mot Mariestads AIF.

Att säsongen dock varit god framgår av att laget efter tio spelade matcher endast förlorat två, spelat lika många oavgjorda och vunnit sex.

Den återstående seriematchen spelas på söndag som förmatch till matchen Skene IF—Skövde AIK.

Hört i Våmb.

Flyttfågeln Gustaf Gren samtalar med Våmb's lagledning: "IFK tror att dom ska få mej, men va ska dom bli förstärkta för?"

Laguppställning vid matchen i N. Västsvenskan den 23 aug. 1942.

Skene I. F.

Göte Karlsson

	Fritz Andersson	Rolf Berglund
Henry Forsberg	Kurt Lindberg	Sven Skoglund
	Karl Andersson	Nils Hansson
Stig Skoglund	Harry Andersson	Bertil Bengtsson



Pelle Johansson	Karl-Erik Karlsson	Göran Hallberg
	Gunnar Reis	Gunnar Svensson
Börje Johansson	P. H. Martinsson	Nils Isaksson
	Axel Frick	Bengt Blixt
	Casten von Otter	

A. I. K.

Förmatch: Juniorserien: Falköpings AIK—Skövde AIK.

PRISER till fotbollsspelarna.

Efter A. I. K:s debutmatch i Västsvenska serien, fick man i pressen läsa att laget tydligen inte hade i sällskapet att göra. För dem som voro åskådare till matchen kom denna kritik inte som någon överraskning, ty det spel som presterades från A. I. K:s sida lämnade mycket övrigt att önska i alla avseenden. Men redan i matchen mot Vänersborg kunde man se en avsevärd förbättring, och för dem som sågo matchen mot Heimer i Lidköping stod det klart att laget mycket väl kan försvara en plats i serien, något som även presskritiken efter matchen gav belägg för. Orsaken till denna formförbättring är nog till stor del att finna i det ökade träningsintresse, som visats av fotbollsspelarna. För att ytterligare stimulera detta träningsintresse har klubben i dagarna av innehavaren av Glassfabriken Polar, köpman W. Wohlin, innehavaren av Café Koppen, hr Gustavsson samt köpman Herbert Nordqvist, fått mottaga tre synnerligen förnämliga pris att tilldelas de fotbollsspelare, som genom visat träningsintresse och goda prestationer på matcherna gjort sig förtjänta därav.

Det har inom A. I. K. varit en

Ställningen

i N. Västsvenskan d. 16 aug.

Heimer	3	2	0	1	11—5	4
Trollhättan	3	2	0	1	11—6	4
Svaneholm	3	2	0	1	10—7	4
Kinna	3	2	0	1	8—6	4
Norrbygårde	3	2	0	1	3—7	4
Skene	3	2	0	1	6—11	4
Alingsås	3	1	0	2	11—9	2
Skara	3	1	0	2	10—11	2
Vänersborg	3	1	0	2	6—9	2
Skövde	3	1	0	2	5—10	2

Matcherna den 21 aug.

Alingsås—Heimer ..—..
Norrbygårde—Svaneholm ..—..

Matcherna den 23 aug.

Kinna—Vänersborg ..—..
Skara—Norrbygårde ..—..
Skövde—Skene ..—..
Svaneholm—Trollhättan ..—..

ganska utbredd mening att vi inte haft det stöd från allmänhetens sida som varit önskvärt då det gällt att föra vår idrott framåt. Må fotbollsspelarna genom ökat träningsintresse och därmed gjorda insatser på matcherna visa att de som ställt dessa pris till vårt förfogande icke gjort det förgäves!

Gösta Claeson.

Hagen har vunnit...

(Forts. fr. sid. 1).

ten från Skövde blev en dryg halvtimme försenad på grund av att Helmers lånade gengasare ej var i form och detta invercade givetvis på tävlingshumöret, vilket visade sig i en del grenar. Trots detta sattes åter igen två nya klubbrekord. "Boll" gjorde ett suveränt 1,500-m-lopp på den granna tiden 4,13 och fick härför priset för dagens bästa prestation. I kula höjde Eskil rekordet till 11,79 m. K. A. fick sin efterlängtnade revansch i spjut på Stig, då han för dagen hemförde segern i denna gren. Kronberg vann sin vana trogen 100 m. och längd.

Slutsiffrorna blevo 62—53.

Tabellen har följande utseende efter våromgången:

Hagens IF	3	3	0	0	204—148	6
Skackans IF	3	2	0	1	192—161	4
Tibro AIK	3	1	0	2	165—186	2
IFK Hjo	3	0	0	3	143—210	0

Andra serieomgången började med hemmamatchen mot Tibro. Det numera vanliga regnet på hemmamatcherna uteblev inte heller denna gång så att gnistan var till en början svag men den blev bättre sedan det varit uppehåll en stund.

Det grejade sig till slut om ännu några minuter. 63—65 blev det.

På 100 m. överraskade Tore Ekman med seger före Tibros Ahnheim, K. G. nöjde sig med tredje platsen denna gång. 400 gick till Tibro genom Ahnheim som slog på en spurt och pressade sig förbi ledande Nisse Thomsen. 1,500 blev dubbelseger för Hagen, Folke "Boll" och Sven Andersson växeldrog taktiskt hela loppet. På "Bolls" spurt kunde Sven inte svara riktigt. Åt Tibros par på 3,000 var inte mycket att göra, Ling och Edor slutade sist.

I längd ordnade kumpanerna Kronberg & K. G. som vanligt full poäng, Kronberg fick 6,31 på den tunga banan. Tresteget blev en triumf för Tibro som tog dubbelt, Thomsen trea. Höjd gav full utdelning trots reserv för "Nille", Arne Johansson & Kronberg vann på 1,70 resp. 1,60.

Diskus vann Eskil överlägset på för honom ganska svaga 37,66, storebror Stig klar trea. Tibros Rudolf

Olsson var suverän segrare i kula på 11,75, Eskil tvåa, Lasse Dolk fyra. I spjut stod Hagen-pojkarna i särklass, K. A. nöjde sig med "bara" 51,12, Stig tvåa på 47,77.

I stafetten fick Thomsen återigen se sig slagen av Ahnheim på sista sträckan. Slutsiffrorna Hagen 63 — Tibro 55.

Tisdagen den 11 aug. utkämpades returmatchen mellan Skackan och Hagen på idrottsplatsen i Skövde. Före matchen föll ett ganska kraftigt regn, som gjorde banorna tunga och sura, varför resultaten i en del grenar blevo därefter. Trots väderleken uppgick publiken till omkr. 100 personer. Efter en knivskarp strid bärgade Hagen segern med 60—58 poäng.

Kronberg inledde dansen med att, som vanligt, vinna 100 m. på 11,8. "KG" dömdes, diskutabelt till trea. Skackans Dahlérus fick andra platsen och oväntade poäng till sin förening.

Tresteget var en duell mellan "Nille" och Bring från Skackan. Bring klarade segern hårfint, då endast en centimeter skilde dem åt. Det såg nu mörkt ut för Hagen, då Skackan också tog segern i kula. Eskil räckte inte till för L. Andersson som vann på 11,71. Stig Eriksson klarade oväntat bara en poäng.

På 3,000 m. ansågs Hagens chanser minimala, då Bengt Jonsson fick flyttas till 1,500 m., dels för att han inte efter militärstafetten var fullt återställd för den långa distansen, dels för att "Boll", Folke Johansson, saknades på grund av sjukdom.

Skackanpojkar Skärhammar och Blomberg togo genast ledningen och växeldrogo till sjunde varvet, då Ling, som hängt dem envist, gick fram till ledningen. Den fick han dock inte behålla länge, ty på sista varvet var åter de båda grönbyxade före. Men den energiske Ling gav icke slaget förlorat. Vid sista kurvan slog han om takten o. gick om Skärhammar vid längdhoppsgropen. Detta till stor förvåning och glädje för skövdeborna. Ling var dock inte nöjd med detta, utan tio meter från mål, överraskade han Blomberg och publiken med en finish, som gav honom en bejublad seger på tiden 9,30,8 min. Blomberg var tiondelen efter. Denna prestation inspirerade

Hagens mannar, och dubbelseger i spjut och höjd följde. Poängledning- en växlade. Skackan vann 400 m. dubbelt och 1,500, där dock Sven Andersson sprängde skackanparet.

Längdhoppet blev en säker dubbelseger för Hagen med Kronberg i särklass.

Diskus kom nu att bli avgörande, då Hagen måste ha 5—6 i poäng för att vinna matchen, vilket också lyckades. Bröderna Eriksson kom på 2:dra och 3:dje plats, Eskil två futtiga centimeter efter L. A. Johansson.

Stafetten vann Skackan, som väntat och slutresultatet var två poäng till Hagens favör.

Efter matchen mot Skackan var seriesegern säkrad och Hagen kunde ta det lugnt mot Hjokamraterna på fredagen den 14 aug. Detta höll dock på att hämma sig, då Hjo hade fått många förstärkningar från ett därvarande depåkompani.

Efter i stort sett normala resultat blev resultatet 61—56 till Hagens fördel.

Bland resultaten märkas: Kronberg 6,46 i längd, "Nille" 1,70 i höjd, Forsmark 13,22 i tresteget, Eskil 39,60 m. i diskus, 1,500 m. där Sven Andersson fick stryk med en tiondel av Hjos' Sjöberg, 4,20,9 resp. 4,21.

Detta var Hagens sista match i serien där samtliga matcher äro vunnna. En sådan serieseger kommer säkerligen att bli svår att upprepa. Men Hagens pojkar komma att förbereda sig att möta de revanschhungliga konkurrenterna.

Ställningen är nu:

Hagen	6	6	0	0	388—317	12
Skackan	5	3	0	2	310—279	6
Tibro	6	2	0	4	348—355	4
Hjo	5	0	0	5	245—341	0

Som avslutning på serien kommer den 6 sept. att hållas en tävling i Tibro med deltagande av samtliga föreningar i serien. Vid denna blir det prisutdelning av de för serien uppsatta priserna.

A. I. K:s boxare

träna varje tisdag, torsdag och fredag kl. 19 i Idrottshallen. Nya medlemmar hälsas välkomna.

Sektionen.